



臺灣新北地方法院新聞稿

發稿日期：108年8月6日

發稿單位：政風室

連絡人：主任李美賢

連絡電話：02-22616714 分機 1170 編號：108-007

「逗陣繞法院」 架構司法與教育界對話平臺新聞稿

為增進司法與教育界互動，讓教師和學生們認識法院，本院於108年8月2日下午，邀請文化大學教師研習營隊師生、輔仁大學法律系教職員與學生，參加108年度第二場「逗陣繞法院」廉政宣導活動。本次活動帶領師生們認識法院各項便民禮民設施、電子卷證等科技法庭效益，並連結校園議題，介紹少年事件處理程序。

林輝煌院長表示，基於國民主權的憲法要求，司法行政必須回應國民正當合理的要求，為回應國民對於司法不透明的批判，司法院有多項讓國民親近法院措施，其中之一就是逗陣繞法院活動，期待透過這一類活動，讓國民能更瞭解法院，願意利用法院來解決紛爭。

意見交流與座談活動由林院長親自主持，並帶領民、刑庭庭長、少年保護官及訴訟輔導科長，以提案討論方式，解答來賓對於司法改革及法律議題的疑惑。對於「民刑事法律問題」、「國民參審制度等司法改革議題」、及「師生間互動及管教措施」等提問，從實務觀點逐一分析解答。活動最後安排法庭旁聽及法袍拍照活動，介紹法官、檢察

官、律師及書記官等各司法人員的職責。參訪教師及學生們表示：「繞法院活動拉進了法院與人民距離」、「對於法庭運作有更深入瞭解」。

本活動滿意度調查問卷回收率 80.3%，97.9%參訪來賓皆認為此行有助於提升民眾對法院認識。本院期盼，藉由逗陣繞法院活動及各項司法 e 化措施，讓民眾瞭解司法的各項改革並強化公開透明的司法，提升人民對司法的信任。